De hand aan de ploeg

"Landbouw krijgt in Nederland een steeds zwakkere positie. Het draait voornamelijk op Europese subsidies en fiscale voordelen bij onderlinge ruilverkaveling. De PvdA is op beide punten kritisch. 
 

In een enkele landbouwsector zijn onder voorwaarden nog wel economische perspectieven te herkennen. 
Dit gaat dan om de glastuinbouw, de bollenteelt en de intensieve veehouderij.
 

Voorwaarden voor economische impulsen zijn voor de PvdA vooral gelegen in sterkere concentratie dan voorheen en het beter benutten van innovatie en kenniseconomie. 
Een ander hard uitgangspunt voor de PvdA is, dat nu eindelijk echt wordt bijgedragen aan milieuvoorwaarden en biologisch boeren  en tuinieren.

 

GS zal hierop gemeten en afgerekend dienen te worden, vooral als het gaat om de Noordkop enig soulaas te bieden.
Arbeidsintensieve werkgelegenheid als biologische bollenteelt is daarbij geen verkeerde zaak. 
In gebieden van grote werkloosheid is dat een beter uitgangspunt dan blijven mechaniseren en hopen dat nieuwe dure bedrijventerreinen automatisch werk zullen opleveren.

Agrarische bedrijven vlak achter de duinen onttrekken teveel grondwater aan de duinrand. Neerslag/grondwater dient tegen extra kosten te worden vastgehouden om duinverdroging tegen te gaan."
Milieu in landbouw en visserij

De PvdA plaatst hier kritische kanttekeningen bij. Hoe kijken de andere partijen hier tegenaan?

Kenniseconomie

Een wenkend perspectief na Nederland Distributieland. Laten we niet wachten op praatclubs als het Innovatieplatform, maar daadwerkelijk aan de slag gaan voortbordurend op wat al is bereikt in Noord-Holland. 

