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Inleiding

De visserij in Noord-Holland is op zijn retour. Daar zijn meerdere redenen voor. Naast het terugdringingsbeleid vanuit Europa is ook sprake van het nadelig effect van milieuverontreiniging op de visstand. Hoewel de haring er kennelijk wat aan gewend is geraakt en het beter is gaan doen dit jaar. Of het nu komt door de klimaatwijziging dan wel door sinds 1996 drastisch minder bevissen, de haringstand zit weer op het peil van de zestiger jaren. Dit betekent dat mogelijk een kwart meer mag worden gevangen. 

In hoeverre is het dan nog realistisch om te denken in de zin van economisch standhouden of zelfs uitbreiden?

Een positieve bijdrage daartoe zou extra aandacht voor de kenniseconomie en minder focussen op Nederland Distributieland kunnen leveren. Het tij keren zit er echter niet in naar de PvdA vreest.

Economie

In 1997 was de werkgelegenheid (1950 arbeidsplaatsen) in Noord-Hollands visserij met 230 bedrijven nog goed voor 7% van het totaal arbeidspotentieel van de Noordhollandse landbouw. In 2002 was dit met 5% gegroeid tot 2040 arbeidsplaatsen en indirect nog eens ca 2500. 

Al met al is de visserij in zwaar weer beland en goed voor nog maar 4% van het totaal aan toegevoegde waarde en werkgelegenheid van het totale Noordhollandse agrocomplex als bedrijfskolom in de markt. Toch nog het dubbele van de bijdrage vanuit de fruitsector, maar de helft van die vanuit intensieve veehouderij, glasgroenten en bloembollen, elk afzonderlijk gemeten.

Het lijkt marginaal voor Noord-Holland, maar landelijk bezien wordt hier wel een vijfde van het inkomen en de werkgelegenheid van het Nederlandse visserijcomplex verdiend.

Een reden om ook deze sector te waarderen in Noord-Holland.

In de landelijke top-10 van belangrijke vissersplaatsen komen er 3 voor uit Noord-Holland: IJmuiden, Den Helder en Den Oever. IJmuiden is met Scheveningen bekend om zijn trawlers voor de grote zeevisserij. Den Oever maar ook Wieringen en Volendam werken met kotters in de kleine zeevisserij. 

Er zijn 115 kotters en 35 trawlers in de vaart.

In een plaats als Wieringen is de visserij van groot lokaal economisch belang: 8% van de lokale economie. 

Kotters dragen relatief meer bij aan de werkgelegenheid dan trawlers, waar alles meer en meer gemechaniseerd verloopt.

Milieu

De kokkelvissers (nog 22 schepen in de vaart inclusief die in Zeeland) in de Waddenzee beweren voldoende voorzichtig om te springen met het milieu bij het zogenaamde “zuigen”. 

De PvdA ziet met belangstelling de evaluatie rapportage EVA2 tegemoet dit najaar.

Vogelbescherming Nederland en Natuurmonumenten protesteren tegen het 3 miljoen kilo quotum, dat minister Veerman toestaat.

Momenteel ligt dat door slechte broedval in 2002 op de helft. De sector hoopte op een quotum van 5 a 6 miljoen kilo.

O.a de Waddenvereniging vreest een serieus voedseltekort voor waddenvogels. 

Het Wereld Natuurfonds wil een gedragscode tegen de milieugevolgen van viskwekerijen.

Voor al deze zaken vraagt de PvdA een alerte Provinciale overheid met voldoende aandacht voor het uitgangspunt, dat de natuur voldoende ruimte moet hebben om zijn eigen gang te gaan. 

Kenniseconomie

Noord-Holland dient op te komen voor behoud van deze bedrijfstak, die met name voor de Noordkop steun nodig heeft.

Daarbij vindt de PvdA dat gemikt moet worden op kennis en innovatie. We zijn dan ook tevreden over het rapport Kenniscluster voor Mariene Productie IJmond. Het Regionaal Technologie Centrum geeft kansen voor IJmuiden als het kenniscentrum voor visserij in Europa.        

TNO en Hollands Noorderkwartier zijn begonnen met een experiment om na te gaan in hoeverre zoetwatermosselen een rol kunnen spelen bij de afvalwaterzuivering in de Noordkop. De PvdA steunt dit van harte.

Vragen

De PvdA vraagt PS dan ook in welke vorm zij voornemens is bij te dragen in de verdere ontwikkeling van het plan Kenniscluster voor Mariene Productie IJmond. 

