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Inleiding

De glastuinbouw is met de bollenteelt een relatief kleine sector met economisch groeipotentieel. Hier spreekt namelijk de Europese marktordening minder een rol. 70% van de toegevoegde waarde van deze twee sectoren wordt verdiend op maar 20% van het grondoppervlak.

Al dan niet biologische bollenteelt spreekt de PvdA meer aan dan bloementeelt onder glas. 

De PvdA is tevreden over het starten met MER´s en LER´s al moet dit veel vaker worden toegepast.

Economie
Bestemmingsplannen die te geringe uitbreiding toestaan zouden op dat punt steviger moeten worden tegengegaan om eerder uitplaatsing te bereiken (Wester-Koggenland). Het lijkt erop of glastuinbouw nu zo ongeveer overal wel kan; betekent dit economisch gezien iets anders dan uitstel van executie? Het structuurplan Wowo (Obdam) en het beleid van Venhuizen zijn weer wel een goed voorbeeld, even als het tegenhouden van de 100 hectare extra in Heerhugowaard.

Vraag:

Welke criteria denkt PS te gaan hanteren? Met andere woorden: wat willen we eigenlijk waar ontwikkelen?

Qua schaalgrootte is een land als China een goed voorbeeld. Onze gebieden van 200 hectare en vaak nog veel kleiner vallen in het niet bij Chinese projecten van 30.000 hectare.

Vraag:

Wat is de stand van zaken momenteel rond de 7,7 Miljoen Euro Provinciale herstructureringssubsidie die tot 2006 loopt?

Milieu

Ecologisch gezien is glastuinbouw in het nadeel: het is een enorme energieslurper en horizonvervuiler met hoge CO2 emissie. Vandaar dat de PvdA mixed feelings heeft als het gaat om groei. Concentratie rond Aalsmeer (Amstelveen, Uithoorn) en Heemskerk valt te verdedigen, elders nieuwe vestiging toelaten veel minder, zolang de bijdrage aan biologische landbouw en energiebesparing vrijwel nihil blijft. De vraag is of uitplaatsing uit Aalsmeer en Alkemade naar Nieuw-Rijsenhout in de Haarlemmermeer of de Wieringermeerpolder nabij Wervershoof/Andijk (het Grootslag) wel zo verstandig is, als onvoldoende aan genoemde twee randvoorwaarden wordt voldaan.  

Energiebesparing dient heel serieus te worden aangepakt. Dit geldt ook voor Europabreed denken over meer geschikte locaties, bijvoorbeeld in de directe nabijheid van energieproducerende bedrijven (denk aan afvalverwerkingsindustrie of getijdenturbines). 

Goed nieuws voor energiebesparing lijkt te zitten in de steeds warmer wordende zomers die zich in Nederland voordoen. In kassen zou via subsidies het plaatsen van zonnecollectoren meer rendabel kunnen worden gemaakt.

Glastuinbouwbedrijven met een milieuzorghandboek verdienen ruimere (subsidie) aandacht.

Kenniseconomie

De kennisexport richting China zou kunnen worden versterkt.

Vraag:

Kan het ruimtelijk beslag niet vaker dan nu het geval is worden verkleind door meerlagig telen?

Vraag:

Verdient kassenbouw op waterberging in bijvoorbeeld de Horstermeer (landinrichtingsplan Vechtstreek) geen nader onderzoek mede gezien de goede ligging ten opzichte van Bloemenveiling Aalsmeer?  

